

13亿票据骗局,恒丰青岛分行中枪

涉事银行已报案,可疑账户被冻结

本报济南8月11日讯(记者姜宁) 日前,河南焦作中旅银行一离职员工伪造了该行的资料和印鉴,在工行廊坊分行开办了电票代理承兑业务,并开立了虚假电银,该人员贴现后,又通过恒丰银行青岛分行过桥卖出,涉案金额约13亿元。目前,涉事银行已报案,可疑账户已被冻结。

“也就在三个月前,央行、银监会发布了126号文,重点整顿票据市场,现在各家银行都对票据贴现实业务管控得很严格,可偏偏在这个时候,出了这么大的骗局。”上海一

家票据公司驻烟台分公司一位业务人员告诉记者,11日上午,在圈内就有了传言,青岛一家银行牵扯到了一起票据诈骗案中,而且金额巨大。“到了下午,才知道这家银行是恒丰银行。”

“其实,我们也是受害者,所以在第一时间就报了警。”恒丰银行一位内部工作人员告诉记者,外界所说的13亿元票据诈骗案属实,不过由于报警及时,目前还没听说有很大的损失。“行里不让多说,所以知道的人并不是很多。”

据知情人士透露,本次爆

发的电子票据案是河南焦作中旅银行一离职员工,冒充该行工作人员身份,疑伪造该城商行相关资料及印鉴,在工行廊坊分行开办电票代理承兑业务,并开立该行承兑的虚假电银。该人员贴现后,通过恒丰银行青岛分行过桥卖出,涉及金额在13亿元左右。不过,据一财等媒体披露,此次承兑总量或为30亿元。

“我们没开展过这个业务,也没有和工行合作过,现在来看可能是有人利用假的印鉴和假的公司,冒用我们的名义做的事,具体情况我们已经积极

跟监管部门汇报了。”焦作中旅银行一位负责人说,对于这起13亿元的票据骗局,该行并不知情。

不过,据一些媒体报道,开立代理接入账户的机构到焦作审核时,这些焦作中旅银行的所谓“假员工”是在中旅银行的办公大楼里接待他们的。同时,该代理机构为了进一步确认,还拨打了焦作中旅银行在当地其他银行同业预留的固定电话,结果不仅能拨通而且还对查询的事项给予了肯定的答复。

而青岛一家城市商业银

行的负责人分析说,恒丰银行之所以中招,和工商银行的牌子有很大的关系。“一看是大行出票,警惕性就减少了不少,毕竟大行在风控上做得比较好。”

对此,工行廊坊分行一位办公室人员告诉记者,该行在账户例行检查时发现了这起同业账户中资金的异常变动情况,并且立即对可疑账户采取了紧急冻结措施。但是,恒丰银行一位知情人士告诉记者,目前行内的说法是,恒丰银行先发现了这起骗局。



大量新鲜海蜇上市。

崂山海蜇丰收,日产十万斤

捕捞季持续两个月,游客可前来品尝海蜇盛宴

本报青岛8月11日讯(记者陈之焕 通讯员袁津和 招婷婷) 进入8月,崂山王哥庄海蜇进入丰收季。11日,记者来到黄山码头进行实地采访。当天,黄山村的30余艘渔船出海捕捞海蜇,10万斤海蜇上岸。渔民们在船上将整个海蜇分出海蜇头、里子、爪子、皮等进行销售与加工,市民可前来黄山品尝海蜇盛宴。黄山村还成立了首个村级海洋馆,免费向游客及市民展出海蜇等海洋文化。

立秋后海蜇增多,黄山社区进入海蜇丰收季。11日,有“海蜇村”之称的崂山区王哥庄街道黄山社区的30艘渔船出海捕捞海蜇,壮观的场面吸引了不少游客前来观看、品尝海蜇盛宴。受崂山头北部海底深沟

洋流的影响,黄山社区周边海域成了海蜇的聚集地。在黄山社区,三成居民从事海蜇捕捞、海蜇深加工等产业,黄山社区成为青岛唯一的“海蜇村”。

11日13时30分,黄山社区第二批出海捕捞海蜇的船刚靠岸,渔民便在黄山码头对海蜇进行现场处理。“这个海蜇分为海蜇头、里子、爪子、皮等,各个部位的价钱不同,只有分开才方便销售加工。”渔民王大海告诉记者,海蜇捕捞是黄山村的传统渔业,每年这个时候几乎是全村村民出动捕捞海蜇。三四个人一条船,男人负责捕捞、运输海蜇,女人负责加工。

“今天这船海蜇大概有2000多斤,加工一下,海蜇里子

最值钱,海蜇皮一毛五一斤不值钱,整船海蜇也就卖七八百元。”王大海告诉记者,今年海蜇产量较往年略低,估计过两天产量会增加。王大海捞起一只面蜇展示给记者看,“这个比较值钱,因为肉比较多。”

“海蜇捕捞季从7月下旬到9月底,基本上2个月的丰收季,每家每户的收入在5万元左右。”黄山社区书记林先喜介绍,除了捕捞海蜇,黄山社区的一些居民也做起了海蜇加工、海蜇宴的生意。加工后的海蜇产品远销全国各地。

11日,黄山海洋民俗馆面向游客开放。据悉,整个场馆面积有2000余平米,里面展示了黄山海蜇、渔业捕捞等民俗,游客可前来免费参观了解。

□相关链接

小小海蜇可做十余道菜

黄山社区的鲜海蜇久负盛名,小小的海蜇可做出十余道菜。

白菜炖海蜇里子、凉拌海蜇、海蜇凉粉、水晶海蜇、海蜇脑子炖瓜菜……在黄山社区的海蜇盛宴中,一道道海蜇菜品让游客垂涎三尺,海蜇经济已经在黄山社区逐步形成。

“现在的海蜇可以有十余种做法,再过一段时间,海蜇更成熟了,做法可以更多。”11日,黄山社区一家农家宴店长介绍,葱爆蜇皮、白菜炒海蜇里子等菜都深受市民喜爱。

据悉,目前,黄山海蜇已经成为崂山区非物质文化遗产。

中医减肥专家
焦东海 教授

想减肥找焦东海中医院

源头减肥 源头治疗并发症

焦东海教授亲传弟子杨丽8月10日-8月16日莅临济南亲诊

减肥专线0531

87989999

济南市历下区趵突泉北路6号(五龙潭公园东门正对面)

焦东海亲传弟子
杨丽 院长

胸前奖章:
左上: 全国劳动模范奖章
右上: 全国五一劳动奖章
右下: 上海市三次劳模奖章

济中医广审字(2016)第0707-108号